fam Tt (2005-2013) w1 A UFT-Ux

1. OTE W =% &, @& x w1 WA ¥ -
(A) 80°
(8) 120°
(C) 135
(D) 27"

(RRB TT=T T.A., 30-1-2005)

Speedy Solution (A)

Frell =19 BRI 90 % F W W S 39 = g i W
& F9 T T wa

% £X°=2x 40°= 80°
2. X F UM W W H gFEE 60° N @ F o 54 wm 2

2 1
A 3 ® 7 © 2 © 7

(RRB JgHcEG T.A.,.30-1.2005)

Speedy Solution (A)
@ T =m=tanB=tan60°= 3

3. @ P3P -kr+d H (x-2) F o R W@ AW K
1 UFA T Hifaal
(A) 8 (B} 2

Speedy Solution (C)
x—2)13+3.|‘2—-kz+4(12+5,;-
12 -2x2
512 —kr
5x% —10x
x(k ~10) +4
3 x(k-100)+4=x-2 = x(k-10)+4+2=x
s " o
= k=10+6=0 .'.-’__l';=4
4 A (5.7).(6.6) au (2-2) el ¥ € TR €,
4 79 =i e T w7 *® W

(A) Jias T (B)Esﬂiﬁ‘ﬁ
' (C) Ja5 TEEE (D) 149 FFEA

(RRB 3TgAgEE T.A,, 30-1-2005)
Speedy Solution (B)

o =J(h—l5)2 +(k-6)* = J(z-sf +(3-6)

-Ji670={25 =5 THEI
5. % fiqs ABCH, AB=AC = x, BC=10Fl, 7o FA ABC
_ TG 60l Uil B, W x F AR FW
(Ay19 ¥ (g odnie ()13 dsie  (D)15 A

(RRB 3gHgr=g T.A., 30-1-2005)

Speedy Solution (C)
AR AE g W -

o
c
10 ¥t

0«A=‘|i 2_95 =%¥10.K'\‘Iz—25 =60

o V225 12 I ww T FA X,

= x2 =169

L ox=13

x2 - 25=144

' . 1
6 A% T I D TE BUD ¢ F O, o HE TH

e . i
(c) 15*

(A) 36" (B)20° (D) 30°

Speedy Solution (C)

RS B0 = x TE H =§
TEER, *+—=90
:E;Qﬂ =>x=90:5=?5' 3

7. uF faga e 10 WX Hiex S 1 AR wwa omn @ o
1043 ﬁ\aﬂ,ﬁtqﬂmmmﬁml
{A) 90° (B) 30°

(C) 45°

Speedy Sclution (B) )
TEER, e e W -

10 gt
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(x’+8) =1 c.c.0. % BW ?
X+2)(x-2)(x?+2x +4) (B) (x+2)

(D) (x? -4)(x2-2x+4)

(RRB 3rsHT C.A., 12-6-2005)

(e (+-2)

Speedy Solution (B)
(x2-4)=(x+2)(x-2)
(x3 +8) = (x* +2°) = (x +2) (x* ~2x +4)
- o TR =(v+2)

9. (sin?0+cos?0+sec?8—tan6)="?

(8) sin0+coste
(D)2

(A) O

{C) sin*B-cos?s

(RRB 3THHT C.A., 12-6-2005)
Speedy Solution (D)
) (sin29+coszﬂ_+secze —:anze)
p. 20 -
141" sin ﬂ+|::as B=1 -2
1+tan 0 = sec28
10. If% cosecA=2 A —— ﬂ FEAE -
= tanA 1+cosA
{A) 2 (B) 5 (cy4 (D)1

o i R (RRB 3T<THT C.A., 12-6-2005)
Speedy Solution (A) ;

1, _sinA _ 1 sinA j sh*A i
tanA_ 1+cosA  SiINA  1+cosA [ tanA = ]
- ook ke cosA
_CosA _sinA__ cosA +cos?A +sinA
sinA° 1+cosA sinA(1+cosA)
=—,CDS—A+1—— [ sin2A+coszA=1] ..
sinA(1+cosA): ; : :
-t —cosecA=2
sinA :
TR P o p—— - = WA T
1+cosB 1 cosh
(A) 8 (B)0 (C) 4 D)2
' (RRB 3T@HT C.A., 12-6-2005)
Speedy Solutfon (A) :
A b 1-c088%1+cosd

‘740086 1-co80 "+ cos0) (1-cos6)

z . 2 . 2.
100529

sin26

12, % tano+sing=m 3R tan0-sin®=n, A p2_p2 FTHA

frefofag & aat §m -
(A) 2@ (B) 4 mn

Speedy Solution (D)

m? -n? = (m+n) (m-n)

€) 2Jmn (D) afmn

(RRB 37T C.A., 12-6-2005)

= [tan0 +sin@ + tan® ~ sing] [tan® + sin® - tand + sin6]

—2tan0.2sin@=4tan0 .sin® =4+/mn

E T n n _
13. 7fg xcos%—sing=x!ang.mla— A x WA 2
)1 (D)3

(RRB =112 J.E.-II, 23-10-2005)

(A) -1 (8)0

Speedy Solution (D}

x ¢os 60° —sin 30° =x tan 30°. cot 60°

:o J'X:l--:l—=:c—i 21 = l(_x—1)=-£
2 2 343 2 1D
= Jx-3=2x 5 B=3

: e 1 1
14, AR x+y=7 3 x2+y2=25 il (;)*[;) 1 Hed T
l i
7 12
© 17 ()

(RRB =2 J.E.-II, 23-10-2005)

P
Ay e By

Sgeedg- Solution (C)
x+y=T, ¥2+y2=25

= x2+y%+2xy=49

clelll
x 12

< |

15, X o AR p, FHwE 2—b.r+c O‘ﬂ*xg-rv}a}u o
w YA § -

(A) b3 B) ¢ © b3-c* (D) b%-3be

o
Speedy Solution (D)

a+p=b R af=c

[u+ﬂ)2=u3+|33+3u|3((1+|3)

o a3 +p% =(a+p)° -3ap(a+p)=b"-3cb

16. af% [c—;a)=a+(1%} @ [tana+co159] WA ? -

[312]

Scanned by CamScanner



{B) 2a

s (C) 3a D) 4“2“+ ;i

(RRB T=T2 J.E.-Il, 23-10-2005)

Speedy Solution (D)

2
1 —gi 1 _da”+1

cosh 4o 4o

2
sinB:[ = )-1
40r.2+1

4
1 sinQ +1 [ ; ]—1+1
T 4o +1

Ao
4a? 41

cost =

tan® +
cos0 cosB =
; cos@
- (43)2 411 +1 4o
(4{12_‘_1] 4 40241
17. 422 +4ab+b? ¥ TR R -
(A) 2a+b (B} 232 (C) 254p2 (D) 2ab

Speedy Solution -(AJ

=i =~.f4az+4a_b+b2 = J{2a+b)2 =2a+b

18, 2414x2 B x4y J wm g -
(A) x +1+x71 ®) x'11_-1_+x

©) 7 | FF T

(€ 241141

Speedy Solution (A} _
. x+1+ 1
-2

-1

x-1+x Jtz_+'_l+_a:

2 —x+1

r+x2

x—1+.r'1

1—x'1 +x 2

1514272

*

x2-7x+12

19. =M w9 A [x2—91'+20) R &7

Y

© 22 o il B
x-4 ;

Speedy Solution (A)
@ _3r-ars12 x{x=3)-4(x-3)
xz 5x - 4x+20 .r(x— 4(": 5)
(c-4)(x-3) _2-3

‘m x-5

20, afx = wfwe! @ G 9 A FAA:

Speedy Solution (t)

5a2-a.4 st
02 1010 B, A T T T B

(A) (a=1)(a+1)(3a-7) @) (a-1)(3a-7)(2a-3)
©) (a-1)(3a+7)(2a-3) (D) (a-1)(32-7)(2a+3)
&= TAJC.AJE.C.R.C., 8-1-2006)

o fF 2A =ew o« qm oy B

| g W -

x+y=532—a-4 ()]
x-y=a+9a-10 .o (i)
1@ () + (@) W -

2r=6a% +Ba-14
= x=3az+Ta—33-7

= x=(a-)(3a+7) W@

= x=32%+4a-7

= x= a{3a+?] 1(3a+7
- 2y=5a’-a—4- (a +9a-10) -

= 2,,=4a2_1oa+s ] = y=2a%-5a+3

—2a —3a:_23+3_
= ',-a{Za 3)-1(2a-3) = = y=(a-1)(2a-3)
o x T y 1 e 'au=(a—1]{3a+?](23—3]
21, 142+4448+....+100 T TH T 14447 +10+......+100
& 7% A fr . It € 2
LTS B4 - (©)5 (D) T =g T
" Ml (RRB fAe=TTaTg A.S.M., 9-4-2

Speedy Solution (B)
tyop = ar00=! 1298 (Teeht s H)
tygo =1+99%3=208 (FWd sfaen H)
qalt sjaen w1 ofm siw 208 R
Tafey 208 % YEa B W Common term &1 ﬂ‘m

¥, t, =ar"!

W, 298 =4x 4™ = 4.2
M n-1=7 W W (FS 2% T 128=2" })
n=4, MG 4 Common Term B

22. Pweh i # 29m@, 3 w0 el 2l R ¥ 2R agReE w0

J freh ot 1 Pt wE A A e el B F T
 WubmmEE?

5 a0 11
wy @3

Speedy Solution (8)

n(S) =t2"3+2](;2 ="Cs= I ;6 =21
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Ren A= v -
nE) _

“ns) 21

| (zx—ay}zﬂ{?-r—ay)—?vﬂ] F @ TEES ¥ -

(A) 2x-3y+10 (B) 2x-3y-10
{C) 3x-2y+5 " (D) 6x—-4y-15
(RRB THIeTaTAT A.S.M., 18-6-2008)
Speedy Solution (B)

M % (2-3y)=A

¥4 WH A, TIF -~ AZ-7A-30 =AZ-10a+3A-30
= A(A-10)+3{A-10) =(A+3){A-10)
=(2r-3y+3) (2r-3y-10)

2¢. C3% I W g ¥ PQUE RS FHIG Al 30 WK §
5 PQ =8 3l RS =16 Wl &1 TR AR F5 F &
@ WE W ok I 9w @ @ 4 @, @ g R e
i -
wm‘%ﬂ-{nnr%ﬂb (€) a5 ¥+ (D) 5.5 it

l (RRE FATIAT AS.M., 18-6- -2008)

M{C)
TERER, A S W

WA ACAR H -

~ Partsa? O
ymﬁw acep q—
2 =(x+4)’ +42 ~@
T @) @ §-

2+82=x2416+8x+16

= 8r=32 sx=4
oa; gl ) @ -
P= 42+52 2 r=/16+64 =4/5 il

2. mwiﬁﬁwmﬁaﬂﬁﬁﬂma}ﬁuﬂﬂm
A g9 ¥ | F IuE B -

(ll 2:2 ®) f3:2 ©) 1:43 .[D] 2:3

(RRB FTeTaRTAT A.S.M., 18-6-2006)

Speedy Solution (B)

a
=g =2
B
a Ixa
I[, i ST =F“T"E .
B

26. Frefafaa o @ ¥ frdl @9 TE (Regular Polygon) ST
Al w0 T 8 uha ?
(A) 135° (B) 140°

(D) 160°

(c) 110°
(RRB FTEFTAT A.S.M., 18-6-2005

Speedy Solution (C)

s T’ﬁ“‘=~|m:a(:r:|4:)

[ = et =0 i)

180x(5-2) .00
—

.n 6l Hafes HiT _umx‘i6

;v @ 110 & wan
n=9%® p=180> T

n=18% g=160° B 21

-~ n=8 T g=135°

27. AR (x-3) Wiww (x° -3r%a+2a%c+b) T IPAES T

bH A .-
e - @2 {c)1 (D)3

=120

ds Guard. 2-7-200¢

(RRB FTAT Gool

Speedy Solution (A)
R e (x-a) , 3 9 Wi F e gt

x —2xa
x—a)x‘—Br‘a+23’x+b

xX-x'a
-+
-2xa+2a'r+b
2x'a+2a'x
+ .
X %X  +b

pofa: famfem @ s @ oef @ b0 ®¥M

X

. W (b-c}(b+e-2a)=(c_a)(:u-zb)’(a-b)(:w-zc]-

T (x+y+2) HUA t-

(A) a+b+c (B) 22 :p24+¢2

(©o (D) ff¥aa
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(RRB TTHAT Goods Guard, 2.7 Speedy Solution (A)

2008)
Speedy Solution (C)

X

a+p=-2=p ap=3=a
e b z ? :
(b-c)(b+c-2a) (c-a)(cra-2b) {a-—-h)[aa.h-zc} o

a, p_aep? (a4 -2aB _p?-2q
5hK{h_:)(h“*za)="{b2‘°z+m'2°b] Wegte® :ﬁ -4 ap q
= y=l<(c-a)(c+a-a;}=|<[c2-az +Zab-2bc] | 32, mﬂ%‘q}ﬁﬁmmﬁﬂ[ﬁa (13) 7m (27) BAA

arh tEn B g 3:4 9 frafa s R -

(A) [% 5] (B) ($.§] ©) (-2-9) m [% 5)

= z=K[al~b}(a+b~2c)=l<I 2-b2+2bc—23c]

b%-c? +23c- -a?
LXEYy+Z= +2 2ab+c? -a%+2ab —Kx0=0
—2bG +a2 -2 + 2be - 2ac

(RRB TETT E.S.M -l §-10-2

Speedy Solution {B)

29. (smsv.msm?'-mé?ﬁtsms'} o mj' ?- e s fag @ ﬁﬁ#rﬁ: (xy) ®

1 :
0 By (8) g ©o {D)=1 L L . 3x2+4x1_10
i — (m+mg)  (3+4) 7
f {RRB T 17 c-ads Guard, 2-7-2008)
Speedy Solution (B) . 2y e st ; g +m=3,7;4,3=13_
sinA.msB—msA.sinB=sin{A—m L T memy) 4 7
—— - ;
= sin76°.cos16°-cos76°. sin16° 10 33
: mﬁﬁvﬁﬁm [ )
e e AR
g ek . 1 T aCuT)=70. n(C)=37. n(T)=45 ®&, & n(CnT)
a0, -qﬁal‘zb,.:c:mhz:mg}.a]ra;[m%- ﬁqﬁﬂfaaﬂﬁﬁmi:m%?
: ' (A8 (B) 12 (C) 82 (D) 35
xy xy i Xz . : A
W BIfg) (@A) © 5 e . 4
! Speedy Solution
(RRB TTHTT Goods Guard, 2.7:2008) = n(CnT)

Speedy Solution
L oo =n(C)+n(T)-n(Cu T)
mfE ot
: o ab =t ml —37+45-T0=82-70=12

5 AP SRS o i o . 4mﬂmamﬁﬂaﬂf’ﬂ%mﬁ@mimw
= a=K/f, b=K/", c=R"* _ P '

o ¢, wafE w0 D wefeal wa-am A ¥ 2
2 L ki . (140 (B)1600  (C) 60 (D) 2¢
é 1 1 2_I+Z
=21 T el Speedy Solution (A) _
! 4 e I W it WER =‘P4xsﬂ,
X ,:f’_:z ' ads Sl —4x5x4x3=24x60=1440

35. 34761 9 TF WY TF TR ¥ W W B e W
M. TR 2, o4 qe omxguama%?ﬁ B Lwl T A e R -

‘-

1 1 1 1
Wy . @F © 3 o7

(RRB TRETT E. S.M.-lIl, §-10-2005

Speedy Solution (C) -
@ TR W RE W s sm - wivew
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';-;ﬂqﬁﬁ@mun’faﬁwuvﬁmﬁ%faﬂﬂsﬁaﬁ
1 (1) (1)1

SR IR (5][5] [E] g

wmﬁwaoﬁousﬁqﬁommmﬂm%lm

¥ 7 SR 7 AR 2.5 it e vvgw ¢, w@ts T A

ard 1.25 ¥t w1 Tk otem 1 g F fRaw wfw@ 9F
e & forg wam o T

(A) 65% (B) 70% (C) 80% (0)60%
Speedy Solution : (B)

T ATEA =30 x15=450 FI Tl

it A 89 =(25x125)=3125 ¥ e

R e =%:0_5x1nn==?o%

7. ©F g9 | 7Ry @ w6 T 2 9t wue 9w . 2w
1 Tm A @ F aEEe 484 a1 H ® 7

(A4 (B)21 WX (C) 28 WET - (D) WE TET

(RRB 3TEWLTETE Diesel Driver, 2006)

Speedy Solution : (A)
2rr=4a

-lgq::lﬂ-az..'-—ld-s_-l‘
G B
WHA HF 3 W -

2x11
r- = =7 WA

7
38. 1550 W4T F U F [T W1 5% TN WY 8% A Frewon

La=TE=14TER -

ST RS TN 3T AR S FE A G 300 T4 WA |

B 8% W et T W T 9 2

(A) 650 FUTT (B) 550 FUAT (C) 1250 UL (D) 750 TYAT -

(RRB 3gHaT9TE Diesel Driver, 2006)
Speedy Sofution : (D)
AR x T ge, w W T TN
IE U A -
Xx8x3 (1550-x)x5x3
.. 100 100

' 24x 423250 - 15x = 30000

=300

= 9x=6750 5 X =750 T

a0, Prelt Fan ¥ s0@rgH 8, T stwa a9 45 Feme #1 SR T
aEw el viaa &t sfwa 100 W FW B W {1 FE
BiE R o A I R -

(A) 45.9 RFTTe (B) 49.5 FoRTIe (C) 49.9 foum (D) 45.5 ferme
(RRB Fra= A.S.M., 2008)

Speedy Solution : (C)

S AT = 50 x 45 - 49 x 44.9 = 2250 - 22001 =499 TR

40, J2025 =7x 81

w7 B)9 (©5 ©) 11
Speedy Solution : (C)
: 45
2025 = 7 x /81 & Pmms

41, AR T oiH! T dom B I Aqifatda frg g & =% =
e e WEd ¥ 185 # 2t I sw w am 8 R W
den w1 fop g feem # 2
(A) 159 (B) 78 (C) 105 (o) =g

. : : (RRB faazd A.S.M., 2006)

Speedy Solution : (A) . . .. ; i
ur f6 79 @ 10y +x R

& ¥ W,
10x+y-(10y+x)=18 -
= 8x-9y=18
= x-y=2 I.--.-(i)
LCH X+y=8 (i)
__F@ () ad ) W, x=5y=3
"‘--':L_-"ﬁw"_—wu x5+3=53

aq: e faf 98 —s53x3=159

42, foreht o % 91 A 4 i o & wafs @O @ B 5
fore o @l FX am #1 R <A T O Y Een SR sk
1wl B @ 7 e 3 s 2

(A 18 iz () ia% fiz () 20 Bz (D) 25 Bre
.
Speedy Solution : (C)

(A+B) BN U& fie W W w1 Wm

1-1 1
‘?"5"'2'6““_20“

43, UF Teel ° 540 il & faw 160 AT = WA 1 10 A
Ty, 3T 60 R S e B 9 1 WH W W WA
fret el = =erm ? "

(A) 135 g (B) 150 fe=

(D) 175 fe=

(c) 160 T

[316]

Scanned by CamScanner



Speedy Solution : (A)
o & s R ) g =x
| W 9,
540 x160 = 540x 10 + (540 + 60)x x
AT, 600X =540 x150
- 54?3 ;; 50

44, o5 T@ = Xwn H A, B, ¢ A TRE ) AwE A
3R B S BT # 3Y 3: 5% ai B 3k ¢ B vwl W W

=135 f&q

4:7 1 9% I9 w0 @ wmw o@l 9 GO 1348, B A
AT fFa o & 2 : '
(A) 38 (B) 48 €24 ()20

(RRB TI=t A.S.M, 2007)
©) ;

Speedy Solution :
A‘ H B =
4 3

C
7
12 H 20 H 35

3@ 12 + 20X + 35X = 134
LX=2
55 A AT BT H WEm —12x2=24
45. A% BUE @ fag A iR T @ fm § 300 X wwd A
i e § g a7 99 e @1 A SR B w3
fipmtergar ol 2.5 FFftersir &1 i 90 wer 1 Al 3§ A
1230 79 TF WeFl I T @ fee T TE-T A W
w4 2 ) | S 5
csnﬂ-'r__m
(D) U W ot Tl

(A) BT WX
(€) TF AR

Speedy Solution : (A}

2 # smifes =@ = 0.5 fode

¥ F TR - 4 300 = 1200 e

a1 = § 3t = 0.5 farte '
292 § FHR =1 faite
3% § sft = 1.5 el (veen O fet)
4% ¥ FHm =2 e
542§ i =25 ffe (SR aw fireld)

46. A3 A 7 B TH-TW F AR FA: 60 B
T o et 1 = @ e o w #) @ A il

R = TEd 120 Pt S F gR dH AT

‘BH H ;ﬁ@% -
(A) 15’éb!:ﬁo ?%B}‘fﬁulﬁ‘;ﬂs
e Fs (D) 600 feite

(RRB =TT A.s 1, 2007)

Speedy Solution : (A)
wr fiF L A ZE 2 firel

aa g F s =60t-501

.= 10t=120
= t=12 97
. e 5 =50 % ST TR = 12 (50 + 60) = 1320 FFFle

47, 87eu UE 129=) e wm ) o Al F w1 o A=
oF 60 F g ¥ 50 g o 4 fea Rl A 12 =fR
fowst @™ & N FW [ B ?

A 10%&%3 (8) 14 ff A v

(py21 T H

(RRB ST A.S.M, 2007)

(© 15%&% o

Speedy Solution : (D)
8Me12C =8M+E6M =14M

¥, 14x9=12xx . X573

m:?mﬂww :10%!2:21% ; _-

48. arﬁaﬁwaﬁﬁmaﬁ@wﬁm'ﬁwﬂawm
3 Hie o e U e 9% fe s s w=
aFE T B 2
(A)40 T (B)508 7w  (C)520 > (D) 440 H

8 RRB TeH1Z T.C./C.C., 2007)

Speedy Solution : ®)
9 ST _g% 338
(e GO 8 R T M)
= 51272 = 440 T W
49. < wemsl =AM 249081 AR TH WM W 65% T B
8.5% & a0 %, @ A A I wewm ¥ -
{A) 1079

(B) 1380 (C) 1411 (D) 1250

8l(RRB e T.C./C.C., 2006)

Speedy Solution : (C)
qr fir 6 e x @ oy #

65 . _ 85 x._85 _17
W, Jo0™ T 007 y 65 13
3
x-f?'
2 ATy

|, x+)y=2490 = :—;-y+y=2490
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= WE W@ = 2490 - 1079 = 1411

T S S FIEI 4% B WA 0w e {6k
AqE W T Wl WM W @ FR0 3@ anaa d 20% W
@19 10 1 Bl @ anatysw da fead § 7

(A 80 A+ (B)70 ™R (c)s0 R (D) 75 Wi

Speedy Solution ; (A)

1004

20= *x100 -1
100-x "
I"'-ﬂ—b'? x:‘i‘ﬂ, ﬁ]ﬂ" ﬂfl
96 : 1 96-100+X
—_—— = —_—=—
5 100-x 5 100-x
= 100-Xx=-20+5x = 6r=120

L x=200
» MR A R TE_E = 100 - 20 =80 Wiite

51, AN, YO TF 3T H IH AW FA: 3:6:7 31 IR
TR T R F IH w AR 10ad @, @ guw W
% W F AR 1 wM ?

(Ay1oad  (B)zowd  (c)sad (D)y30Td

(RRB 3gHE=E AS.M, 2007)

Speedy Solution : (D)
7x-6x=10 =4
Lx=10 T : |
T Y, G TS A AR =6x-3x=3x
=3x10=30Td
52. AT 34 FI 5%, B H AW B 15% ® 904 &1 B H A FI

.- 10% ,CH] 3T % 20% % TR #1 3k C 1 ST 2000 T9A
t A BAW CH W A fEa @ 2

{A) 14000 T (B) 16000 FOAT
(C) 18000 TwAT (D) 12400 AT
B (RRB 3EHCTEE A.S.M, 2007)
Speedy Solution : (C)
5 a5y A_3
100 100 =877
. B 2 2
%7 j
A B . c. '
3\ 114-\4
2 3

' gl «BCA=<DEC=70° b

[+ C=1=2000 %um]

. T AR = (6+2+1)x 2000 = 18000 FTTW

63, U WA 30 HY WY T =g T WA FE ¢ vEd fae
W @ 16 et =g 9@ & W gEt fire o 12 det fema s
gl g 9 T8 fro T A @ W g 9T 2

(a) 10 iz (p)12fFE (€)1 Bz (D) 15 R
(RRB 923 1.C./C.C., 2007)

Speedy Solution : (C)
2 fge ® =91 T AP _q5-12-3 HXH

2x5=10ffME=3x5=15 Mx
19 fire § 9% 15 et R weHT 30 X =7 wmEm

a 3 3
54. AR =7 H’l%+b3 F1 g T g ?

4 9
© 165 (0 g5

(RRB 3¢I@TdIG A.S.M., 2007)

2 3
e M

Speedy Selution : (B)

§5. % TE-R-wEl TEm FH-W ¥ 9 100007 O e W w
VNEE 1 32,26, 48 3R 54 ¥ W fo = wwawr # 2
w2 (B) 7408 (D) 8674
TR (RRB SERTETE A.S.M., 2007)

(C) 9136

Speedy Solutfon : (C)
32,3648 AT 54 F TWe = 864
S W@ = 10,000 - 864 = 9136

5. <DEC=70°, Yo BC ¥ DE # ®Hit ¥, LCBA=84°,
ZBAC=x° W x w1 WR (faft #) &m -
(A) 30 ' S
(B) 26
(C) 18
(D) 28

C

eiared , (RRB &SRl T1.C.IC,C.C., 7-1-2007)
Speedy Solution (B) TN
YEITER, o Eiet W -

i

.. £BAC=x°
=180° — (84° +70°) = 26°D
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57. abc@Ul xy: T WEGH WAIYEd® WM -
(A} abe (B) xyz €1 (D)0

Speedy Solution (C)

abc T4l xyz H [T W Common el ¥, yaftTe SuH HCF 1
Tm

58. WA 2,2 4 gyam=0 B T TR &, A mF AA § -
Y (B) 8 ©3 (D)2

Speedy Solution (B)
% T WR A, @
b’ —4ac=0
:82—4x2_xm_=0 = B8m=64 . . m=8

sind  cosB
- [cosﬂ+5|ne] ol

(A) cos?p-sin?a

(B) tan2p

1

©) tanZe (D) gin?q. cos?a::

(RRB SHT A.S.M., 24.6-2007)

Speedy Solution (D)

. sin*0+cos’6 ] 1 2= 1
. | sinB.cos@ sin@ . cos@ 5in?0. cos’0

sin30°. cos45° _,
8, tan60°
& \F 2
x3 =, D
wihH @y @25 OF
; (RRB 3I5HT A.5.M., 24-6-2007)
Speedy Solution (A) :
: o8 i
sin30°. cos45® _ 2 z ¥ JE
tan60° 3 T 2xJ6 28

81, (9x?-12x +16)( x+4} aﬂmmﬁwm%-

(A) 27:3 164 (B) 27:% -64

; 3
(©) 27x® - 36x2+48x+64 (O) (3x+4)

(RRB 3T9HT A S.M., 24.6-2007)
Speedy Solution (A) i

(9 - 12 +16) (3x + 4) T e
=27x3 —236x2 4 48x + 36x°2 — 4Bx + 64
S 7=275°% 164

62, UM lan?45°-cos?60° = x8In456°.C0845°.1an60°, | » =/

il ol

1 3 ii_ —_
A 5 | 8 77 © (D)
I STANT A.S.M., 24-6-2007)
Speedy Solutfon (C}
a1 AR T W,
! 3_xf3 B
_IX'Ji-'XﬁxJ_ :I_T - 3
63. ({:{)5(4).~.°.lnﬂj2 +(cos0+sing)? = 7
(A1 (B)0
()2 - (d) 4sine.cosd

(RRB 3/THT A.S.M., 24-6-2007)
Speedy Solution (C)

2 = c0s26 + sin? 8 — 2¢050.5in6 + cos20 + sin? 0 + 2cos0.sind

=1+1+0=2
64. (sinG+cos6) W HAN WA FT BW -
(A1 ® 2 (€2 D) 242

(RRB 31FHT A.S.M., 24-6-2007)

Speedy Solution (B)
awﬁzm q & I o=45° T W

sm45°+cns45 T;- 52'- J’E

. J1-sinA

o _1+sinA_?
A L—tami\ COosA =t
(A) cosA (B) =

ta_nA

1
cosA tanA

. (G} (D) cosA-1anA

(RRB 3T<THT A.S.M., 24-6-2007)

_§gge&g Solution (A)

Ju sinA) (I-sinA) _ [(1-sinA)’ _ [(1-sinA)’
(L+sinA) (l—smA) \J(1+sin’A)_v (cos? A)

66. Tt wuegys & fawol ot o & At o 16 Wi &,
I 8NFE T B ?

(A) 42 T e
(C) 14 &} it

(B) 24 T Arfp
(D) 31 ¥ =

(RRB 379107 A.S.M., 24-6-2007)

Speedy Solution (D)
TS 1 8EFE = —;-x ool 1 rAEw
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: 1
e =g x8x16=64 i Fiffs
| ¢ T fa § AB=AC TN £B=70° B, @ 2A=7?
(B) 40° (c) 45° (D) 90°

R AT A.S.M., 24-6-2007)

ZA=180° -2 = 70°= 40°
68. TH T F UAF F0 160° &, A e W Foherdt el €
?

(A) 20 (B) 30 (C) 18 (D) 35

(RRB 3T9HT A.S.M., 24-6-2007

Speedy SoF;tio:; (C)
o TGS F g wen n @, @ -

»

- @ -
 An-2)x90 Loy =2 N8
n n 9
., = 9n-18=28n . n=18

69, WM 3=4i-3j+2k F 3T A WY 71 &0 At qeif
. Wy =[ w0 T -

) Va3 : - (O)yFH e

16-9-2007)

(A)3 .

' a
(c) B

(RRB 3{gHcIElg E.S.M.,

. Sgesd['Soluﬁun"fB)
mﬁﬂwaﬂwwﬁmﬁnﬁsﬁ%ﬁaaﬁmr 5F
2 a&ﬂ%waﬁm:ﬁﬁmﬁvﬁa%mmﬁm

b:/_a'l*-%r‘qf—k% mbq—{'ga}q

=a.b= (4! 3J+2£) [Tr+TJ+T-] %—2-
70, A% 3.j-4 @ (akj).(2f——3£:]=?
(A) 12 (B2 S (c)o, (D) <12

B RRB 3TgHTElG E.S.M,

, 16-9-2007)

Speedy Solution (D)
(5x}).(2j—3§)=5|.{jx(2}—3£)}
=5,[-3[}x£]]=-3(5.f)=-12

71, Th I T 20% WETH W GF FOA R 100 T T AW

14400¥=ﬁmluﬁmaﬁﬁmﬁs%wmﬁﬁa
F@ 8, i’tm&mﬁﬁwﬁ{érn?”

a8 _(A} 720 & {B] 600 e {C) 500 & (D) 650 %e
Speedy Solution : (B)

-+ 20% Wt W 100 T TR

1 99T+ g = { 00;20 %x100=120 %

14400
mmmmmﬁaﬁﬁw —W_mo

5 5
. S W W e :120><100xﬁ=600 Fo
72, UF wEfEE wEE 24 fErfle, 16 fRersa @Y =@ | ot e
36 Ffle, 15 Frelesdar 1 W ¥ ARMRA I W@ 21 TR
g T N e =@ Fn e ?
(A) 15.38 fertite /52T (B) 16 Ferte st
(C) 15.5 Femite/HeT (D) FTH | w3 gl
(RRB HFRTIT ASM, 20-1-08)

Speedy Solution : (A)
T gt (24+36) fedfe 60
e aftea = =am [z4+§§] g+3_2_]
16 15 2 5
__60 _600 2°°_1saaﬁmﬂm
[39) 39 13
10

73, 1,550 % STRTH T ¥ 5% I SF T q 8% FHRV A
g few T 3Ed WK HE SIS 300 & WW @A R
34U 1 I 5% ¥ 8% Tm-

(A)5:8 {(B)8:5 (C)31:6  (D)16:15
' §(RRB TATFTIT ASM, 20-1-08)
Speedy Solution : (D)

A 5% WHRO =9 W W T 9 = x T
. 8% WYY S W R A T afa =(1550-x)

rx5x3  (1550-r)x8x3

LT 100 ~HeE
= 5x+12400-8x=(100x100) T
= 3x=12400-10000=2400 &
i = 2400_ =800 %
x 800

- 9% ST = (7550-800) 750 O 10
74, @ﬁmﬁmﬂaﬁwﬁw,wu&aﬁﬁaﬁ,ﬁqﬂﬁw
17 3t 189 § & forw o) weiam & SrER 39 <A F 20
of B 39 5% THYE AW W TWE-TR R e
8, @ wdam A (e ferem w9) 81 Y w1 S w0 wm

?
(A) 8,000 ® (C) 8,200 &

(B) 8,400 ® {D) 10,000 &

(RRB HAFETYT ASM, 20-1-08)

Speedy Solution : (A)
A A W OBR 3 WS =y T

o W8 W3 = (16400-) T

AR 3T i TG

: ‘x[11—-—~—]!=[16400 L)[1+£BT

f.’f
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5 ) e
(1+~— (16400 - x) e 21 _
10 = IX—=16400-
20 ! @a T i sage =%an’
= 21x=16400x20- 20y "'=1&Tlﬁg=3000 To A c
40 1l
75. T FHA R AR A F T W AR} 7w e - : '
i X . 141k 24 1t
(A} 25% [B) 33§%| {c} 375%’ (D, 40%
| 14 T
(RRB W&l T.C./C.C., 3-2-08) = B
Speedy Solution : (B) 122 o} drex
E—x==x14x14=154
W T T g =W T W o T Fiad Fakde
. 4-3 ot 79. TF B w1 gl @ ogew 3:5:7 3 ol ww Wi 30
. S W HRRE =~ x100% = 3 %=332% e B Prgw 9 TaQ 9 g F) o R A § -
76. [l 95 F 40 T W AT W 40% W T A 1 W 80 % | ,__.‘A)B R (C1.44 (Dy:464
F e TR S | gl (RRB AT T.C.IC.C., 3-208)
() 20% @9 (B) 10% TFT  (C) 20% TFT (D )10% &I ' w (c)
(RRB HIE2T T.C./C.C., 3-2-08) e g 0 g, el S B W lﬁf'
Speedvy Solution : (A) . Faoqet F1 IREE — 34504 7x =30 Wk
AT 9% T HA T =1 T, T 30
TATER - . : = 15x=30 e - X=75=2
(100-40) 0 =, L, po40x5_200 o o7 e Y T 7 g e =Tx=7x2=14 ¥
s il ao._-wmwwﬁaﬂﬁwaﬁﬁ-aﬁtmﬁﬁdﬁ
(' e : #1 vim @ afpa wOaE e -
i il eti=EE : 5
- @ wfavm = T]xﬂm% ,_w 12“3'1%% R i (B) 15 =t Fepe
(£ i) tem A Y (D) 21 o Wl
|
_(240-200) 100% = 20% Speedy Solutlon : (B}
200
mmqﬂm m’rﬁ!ﬂaamﬁ = :ﬂn’ra
7. ﬂmﬁaﬂwm%mma%mﬁmmﬁ- : g
QA 18 T T @, ST B TH TR 959 9 {19 g | :=J; +h? =37 142 = /25 =5 T
‘. | | : N
(A) 44 (B) 35 (c) 62 (D) 53 v
Speedy Solution : (D) ;
o < fE F g =(100x+))
v x+y=8 ..‘(1} e _
a4l (10x+y)— 18 (10y+x} = 9x-9y=18 ﬁﬂﬂm B =mrl=nx3x5=15x T Tl
SX=y=2 0 (@) 7 16 21 : ;
—— = g ot ¥ § -
o) g 11'20' 22 T WA
x=5 T4 y=3 7182 217 16
] ., A 17'20' 22 ) B 22'11'20
78. ﬁ‘éﬁadoﬁ'{oaﬂaﬂtaﬂ"r <4 SAAER M F Gd F e ed ik '“‘tmlﬁl“_ﬁ
o T T A e o A A ‘,,2]",,“ P Ve
g Q9 @ fEm o8 o = ge € 2 N G IR ,l e (RRB HIGaT T.C.IC.C., 3-2-08)
(A) 154 ¥ (B)308 ! (C) 240 HR' (D) 480 -MM_L“ H(e) ™
Speedy Solution : (A) Y117 220'20 220 227 220
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Fa: o=l = ot ww %%’122 i
82. ﬂftﬁm‘?mmw%mﬁmm it aftorm 1800 B
?1 T wem ? -

{A) 1900 (B) 2000 (C) 2100 (D) 2140

(RRB HTe=T T.C.IC.C., 3-2-08)
Speedy Solution : (B)

T 3 Wem =y T a‘—%xﬂﬂﬂﬂ
o (100-10 X 1800 _1800x100 ..o
; 100

83. 180 7% =81
(A) 22 () 35 (D) 450

(B) 45

(RRB WZT {eTd, 6-4-08)

Speedy Solution  (B)

=+ 180 &I ?7=81
? 5
= 180x—=81 s 7=81x==45
100 9
84. 10°x10™ x1000="7
(A) 107 (B)10**
(C) 10,000 = 10 (D) 10

(RRB W&l 114, 6-4-08)

Speedy Solution : (D)
v 7=10" %102 x1000=10" x 10" x 10* = 10*'*? = 10"

85, @B frd W "o F TR W St g oF ME 346 fawm
§ 7=l & iR Sed g oF Afm B 7§96 § I
ot B mE = oo @ 2 _

(B) 11#%:&;

(D) 7 & & T

(A) 110 e
(C) 100 e

Speedy Solution : (D)
m%mﬁzﬁwﬁaﬂﬂﬁmél

a: MY * wEd T e 8w 2
86. A I HrHd W 20% FAN € T 100 T T GHE T 4 e
e mmaﬂﬁwmé|mﬁqﬂ§§uﬁm
FG 1§ ?
(A) 4 T (B)5 &

(C) 626 % (D) 6.50 T

(RRB T 1eT9, 6-4-08)

Speedy Solution : (8)
AR TG B 7 mo% T T WEE A x e d y e
mﬂ‘aﬂ!ﬁm% @ a F T A e

_20_100
100 y'ﬁﬂffﬂ?ﬂ'l '-—" '——-5"6.’1‘?91

8r. mﬂﬁm@@mﬁm%mﬁ
aa:ﬁ:ta*ﬂa%aﬁta‘sm = i
ALy werd fa'!rﬁ%rq'lfm

(A) 1000 =fTiET
(C) 1600 Tzt

(B) 1024 w'rtﬁz-r
(D) 1042 Tty

(RRB 2T 14, 6-4-08)

(RRB TZ1 1674, 6-4-08)
Speedy Solutlon : (B)

o @ us g A e =

™,

ot ufff = T F ARt

= 4;=2x[48+%x45]=2%{4B+16]n128

oox= 1‘:3 32
. @l FOSTEE =327 =1024 T HK

88, U FWA fogen! wwag 15 e 17 At AR e 9 2 30Me
¢ & vyl § wu-R-F0 fhad afeR age el ?

(A) B40 (B) 841 (c) 820 (D) 814
' (RRB TZT Te7, 6-4-08)
Speedy Solution : (D)
o 157 17 Afle = 1517 Tk
9t 2 ¥dfte = 902 Tt
= 1517 AYT 902 Tl Hele =41 Tflte
. TR el 9t i den =—-——15:::f1°2 _37x22=814

| 8o, Tt whem & Snferm ¥ 70% sk nfvra F so% e T ER
F 3 10% 3 fauai ¥ %t B1d 81 g 144 sraedi <A Tl
¥ um B & T il st ow gem 'R ?

(D) 375

(A) 125 (B) 200 (C) 240

Speedy Solution :' (C) .
AT svaffgi = Wem = x

.. T o A ferwal o wol svenefi =(100-10)% = 90%
- T fawdl F ww smeff =n(E~M)
" =n(E)+n{M)-n(EuM)
=(70+80-90)% =60%
60

= xx—— =144

** x 1 60% =144 100

x=§x144=5x43=240

90. R WEmH 1 WewH wHEHE IR AN WHEEEH A 7
#iR 140 31 R 7% WA 20 iR 45 diw F & 7@ 7w AN
1 7m ?
(A) 70 (B) 77

(C) 63 (D) 56

(RRB H2T ¥¢Td, 6-4-08)

Speedy E‘{ofut:on {C) ;
o QT e T =7

AW q TEmst F T Me 1400 1
a2 wead Wl 7y W 7y €l
T 7xx7y=T7x140
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= .txy=20={4x5].(2x10]‘(1x20]
T TE FE 203 45 B AT AR, T vaq TN =5
. AR FEA =7x4,7x5=28,35
o YR Hemsil #1 9 =28435=63
91. AR B A, 1 A 3:5 & e c o B 9:7 1

af% AR C H1 s F1 3T 4,800 % B, @ ¢ H s
w1 gt ?

(A) 2700 &
(C) 11,000 %

(B) 9,000 %*

tmsﬁffﬂﬂ?ﬂﬁ

Speedy Solution : (B)

YA -

A:B=3:5=21:35

C:B=9:7=45:35

s AB:C=21:35:45

A A SR ¢ AT FA: 21x T T 450 T B 74,

»+ 45x~21x = 4800 B

x = 4800
24
- CH AMIA =45y = 45%200 = 9000 T

92. WRA A 60,000 T F TRV F TH =AW & fFm @
T TR, JYE 80,000 T £V w39 SR § Wit
71 AR I 3§ 3780.50 T T ATE gaN @, 1 A
& E & el # e = wm 2

= 24x=4B00 T =200 &

(A) 540 T (B)270 % .
(C) 1,620 & (D) T & =
(RRB HZT 1719, 6-4-08)
Speedy Solution : (D) )
- w3k gran it =

s ={au.000x12):{so‘oocx9)=?z-;7£='1'?i_'_ :
- WA R I A ZH w1 e ', Em
o qAE % feeml F1 o= =0 gm

93. mﬁﬁmﬁaﬁmmmmzmﬁ%aﬁtmm
| A 3: 7élmﬁaﬂﬂﬁmwmmﬁm’

(A) 48 =Tt (B) 60 =¥
(C) 66 ad (0) g & =g W
(RR8 2T o7, 6-4-08)
Speedy Solution : (B)

meﬁwaﬁaﬁnﬂmm 3 sﬂi}'x 2
T, FEAET -
7x-3x=24 7

- 4x=24 T4

. SOH T ST H W = 7px'+ 3r =105 =10x6 = 60 T
94. TH TR T 1,169% F IT W 3B %9 YA W 40% FAH
BT O] 1 HT T ® -

=g
Sy vl b

(B) 701.40 %

(A) 830 T
(C) 840 T

Speedy Solution : (D)
O o] ®1 F e =x T ™,

YETTER -
< x100+40) 410 %
100
=5"1,169=5x1s?=835 %
g5. foredt =g A 270 ¥ 99 W 12.5% F1 A g ¥ A HFAPA
FME?
(A) 240 (B) 220 (c) 210 (D) 250
Speedy So.i'utfon : (A)
| fawa fawa = 270
%100 = x100 =240 %
TR # ~ {100+ &™) 1125
96. Frdt a4 @ FUl H oW 1:2:32 A TR W FW =]
A 4 m ?
(Aj 60° (B) 30° (c) 90° (D) 75°
-
Speedy Solution : (GJ

x:2x:3x G0 FON F SR 2

. W gL E = 13” X3 =90°
97.  (999)" - (99B)~7 )
(A) 1995 (C) 1997 (D) 1992

(B) 1998

(RRB 3THT A.S.M., 13-4-08)

Speedy Soru.!:'on. : ﬁ:) :
+ (999)° -(998)° = (999 + 998)(999 — 998) = 1997 x 1= 1997
98. T IR 6 fwelte g0 M 4 Flto/erar forwma W ik 4 Fendte 7@
Tt 3 fariteda 9 T @ W sita we w9 2

3 J 9
WoZ @3 @5T @3
Speedy Solution : (B)

4 fereltorsiar 9 6 frlle g0 7 w0 o wm W = 1.5 5
3fflrer A 4Fe g T A A T =S

TG —644=10 fFthe
3 4 17

Bl E =3*3 H."E\*W 2, .
| ¥ oA I| 10 IL 50 g
l;“"- 170617 17

99. frelt axg =1 FAYER 7840 ¥ 7%mwmmﬁmm
¥ B ?

(A) 8388.80 T (B) 7836.70 T
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(C) B1so.za To (D) 7286.32 &+

(RRB 3THT A.S.M., 13-4-08)
ﬁmqu_froﬂ

s o 100
fora = = m; X 7840 = 8368 80 T

100. = 9EY A% T 1 F wwwn: 10 e ok 30 v W g
2 o T A9 IR R 20 firre F @t W wwa 1 ARk @A
F TF WY G@@ @ 9w I w5 v ¥ R wg wm

7
©71fme (o) Fd &

(A) 10 iz (B) 8 R
(RRB 31SHT A.S.M., 13-4-08)

Speedy Solution : (D)
(L,,L]_(i]_}__L_i:L
10 30/ \20) 15 20 60 12

- B YW ¥ a9 = —12ﬁm

Yz

101, T = ST 3 F 76% T w4 81 afE IHS 19 20%
T W & W @ 15% 3¢ W € A I9H T
ﬁmﬂa&:m ?

(A) 20% (B) 36% © 17%%

(D) 33%%

Speedy Solution : (B) -
HEl WHiHE 3 100 %

T ¥ 20% 3fg & 9%

TR A =120%

T G WE =76+ 76 I 15%= 7a+1140 87.40 T
Tun ¥ =gad =3260-24=8.60

=1 4 a3 —ngmn 358(W)

102. mﬁﬁmﬁﬁaﬁm{mwmsa%ﬁmw
22

{A) 98

(D) 180

(B) 108 ’ () 120

Speedy Solution : (C)

o fF Hem @ —x——ao

= .].':M
3

=120
103. T 3t iew 3 o] F 4: 5% arqym 1 T I b A

YA 5:6% S §1 afk A F) g T A eo T B
@ A = g e 2

(A)4Td  (B)20ad  (c)zomd  (p)zs i
{RRB 3T9HY A.S.M., 13-4-08)
Speedy Solution : (D) Yoo
Tq :HE =4:5
1 : A =5:67

106.

TieT : UH ¢ 3fE =25:20: 24

69
« WIET W M = (257207 24)

104, 16 3TEHt W 1 Y 24 Pl F g0 T B rln a6 A= I
M ) 16 BAl H =@ ¥ 123l A =W won gE
3t afll @R 12 9= IR WA A QY T W FW H
3 7 faer e & o g w6 2

2 2
n12fm  (ByefE (© 183 fm o) 213 fA
geedz Solution : {C)
. 16 ST 24 T F 1 T FA@ T

5 1W1ﬁ=lﬁ m FH FW
fry - 4pa=d 16Tl H 1 FH wQ E

oigEn A ® wM F

%25 =25 a4

1
48 %16

| =

1 P
4z F 12 =fm g foan 0 FH =4x12% 5 o8

o~

ﬂw*:ﬁm=1—%=
om 2w sk z=f@ W 1 fa A e T wm

12 . -12 1' 1_3
“48x16 16x24 64 32 64

. 1279 s 12 =fm BN L

5 FM FH A AW U™

us difermn e dewe 100 @ Wl @ 4O F0 W
T 20% WS’ 10% 52 5 2, @ e & dawa § feah
it amg ?
(A) 30%

105.

(B) 28% (C) 32% (D) 20%

(RRB 31T A.S.M., 13-4-08)

Speedy Solution : (B)
10x10=100

8x9=72

100-72=28

B9 x .89 x.B9 — 64 x.64 «.64
.89x.80+.89x.64 +.64 x.64
{A) .25

(C) .64

WA g -
(B) .89

(0§ ¥ = et
{RRB 3T5HT E.C.R.C., 18-5-08)
mmmm:_ (A) 493

-----

o St
vel,o nagxaagxbss 0.64 % 0,64 x0.64
R =1, 89><039+D 89 x0. s4+0 64:-:064}

_ (0.39} -(0;34)
~ (0.89)° +(0.89) x(0.64) +(0.64)°
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_ (0.89-0.64)[0.89] +(0.89) x(0.64) + (0.64)’
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R _ _1_1?576—169{!0 R 57600 _ 4
100~ 16900 16900 16900

164, forerd ger X 3 6% AR A TS = 630.50
T B w2 : ;
{A) 1200 &
(C) 4000 &

R 17576

(B) 1261 T
. {D)3000F .
(RRB @Y A.S.M., 31-0

5-2009)

Speedy Solution : (C)

| 1866.

Speedy Solution : (A) - -

T AR -

g
i - = -1
- 830.50 B E [“ 100] ]

3

-1
20

_P‘9261—3000]
~'L 8000
'1281]
| 8000
630.5 x 8000

P =4000%
R 1261 4

I
-

=P

165. T 625 % 1 WA W g0 Fieh A T S M A 10T F A
5% 3 T B & @ 10% B A R gen T -

(A) 35
(c) 40

(B) 45

w‘:ﬁtgfn?ﬂ' {EIB?{"'HT SRf @ W x 21
T, YR -
5% B HE A F goa =(80-x)
105 +5x (80— x) =625 T

=(10-5)x+400 = 625
SRfmEl @ & T F uh s 20 el F @ wA ®
e < 8, ST 12 TR FH TR S SR A JRA
m ) 32 fel ¥ g w6 wE F swiEl wt e

¥ frett ot 2 :
K (B) 34

¢ (C)38 (D) 40
£ ; (RRB TTREYT A.S.M., 31-05-2009)

45

T G ¥ SRRl 9 aratas e« ®,
T, TAEER -
exx20=(x-12)x32

= (32-20)x={dxa2
_12x32
T 12

167. HB = TF F F 60 Al ¥ qu w+@ 1 afy s 8 ot
AR R @ swFEd R 10 B e @ oo wwa @,
Al e A @ fre ot & 2

=32 4

(A) 40 (B) 35

(C) 45 (D) 60
_ (RRB T@IT A.S.M., 31-05-2009)
Speedy Solution : (A)

A YR W IRl S wWem R -

A TERER - e

+ xx60=(x+8)x(60-10)=50x+400 '

A A =P %
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SeX= 400 _400_
S (60-50)= 70 = °
168. 12 =t 2k 18 we= Wil ?% 02 P FE TE W H

60l F U F ¥ IR uw anzait, 2 wrgH! R wrd w0
2, @ e TSl A sravawm it o 21 gfiwE w1 wErE
w1 W A 952 wm @ 38w w1 < w50 A

@ w ?

(4) 30 (B) 42

(C) 48 (D) 90

(RRB TRETT A.S.M., 31-05-2000)

Speedy Solution : (B) :

1 FE =w

qU 3MavaE SH # WA x B

s 1 m =2 a?;qﬁ'

= 12 ATH + 18 T
=(12x2+18)= 42 TEH -

= 21 3= =12 TF

@, =

T H [GEET

Wl T8,

s weaw

50:60 ::42:42:(42+x)
9 :15/2
= (424 x)xWx50%9

_=4_2x60x2Wx125

o (424x)=32X80X15 _ o r-ga_42-42 TR ¢
_ 50%9

© 169, @F sTHt =1 aitwe @ wed uiw wéR w1 1200 % ¢ 3R
HTA T AEH F 1300 T 21 STH T W F ofwa ama
0 #X 9ft 9% we F 2900 % wE@w & - ,
(A) 1500 & - (B)14T5 T

(€) 1450 & - (D) 1425 T

' (RRB TW@TT A.S.M., 31-05-2009)

Speedy Solution : (A)
TR -
it mftw st o
_ (5x1200+7 x 1300 + 2900)
12 -

T

2 6000 + 9100 + 2900
2 12
18000

=__E-_ T =1500 To

170. AR, HTe@R SR quar i aﬂ“mﬁmﬁm-cm-m, :
gtmaﬁtwmaﬁmmmwcmmﬁ-ww e

AIHA 45°C §, @ TSR F AR fEaw ar 7
(A) 40°C (B) 41°C

(D) 43.5°C
(RRB TT@YT A.S.M., 31-0

(C) 42°C

5-2009)

Speedy Sojution : (C)
YRR -
(@ + HE + gy Ao w oA
=3x40°=120°  ..(1)
(ATE s+ oy o+ mwaAy ® amEl w AT
=3x41°=123° (2
T (2) | (1) =R W,
(TFaR - W) & a9 %1 I
=123°-120°=3°
. WER ® aaH
= AR &1 A9AE - 3°
= 45° - 3° =42°
171. ¥ Wemel ¥, gad vem vec dem #t 2 on € ok dud
Tem F 9 v S #1 afk 9 domel = ofwa 44, A
vy W e ¢ -
(A) 24
(C) 36

(B) 72
(D) 108

(RRB @YY A.S.M., 31-05-2009)

| Speedy Solution : (B)
o el gem =x

T WEATEN -
T WM =3¢
qUT YBell e =%[31}=%x

e WHE w A
=>%J:+3A:+x=3x44
:x[%+'3+1]=132
2

sx=1 —=

X 32)(11 24 ;
o WO W WA =3r=3x24=72

(172, O dems # fae oftwd 60 §, vEeh Wea e = wemsh

F A w1 wF-waE 2, @ veet gem ¥ -

(A) 30 (B) 36
" (C) 42 (D) 45

(RRB TR@TT A.S.M., 31-05-2009

Spesdy Solufion : (B)
WA 3 WETE W UEel e @ e w % Wt & ah

=x%l
T, WEHER -
'TEFI’T#@TI=%J€
o O HEmeT & ogm
=3 x 3wa gen

"s%.t +x’:‘=_3'x 60: 180 -

.'.x:-;—x18|3=144
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N
adaE o, -

173,@wﬁﬁﬂﬁ5ﬁwﬂaﬁaﬂ;|awgz4m%mﬁwﬁ
mﬁmsm%,a’tmﬂs\éﬁm%mwﬁ
#1 diwa 3g W i -

1
(A) 235 W

. UEel WEm =—x144=35

(B) 20 WIS

1
() 225 W=

(D) 18 |

Speedy Solution : (C)
oo H, TRER % 6 Wwl H A F AT _ 5524 =120
. IRER ® AR BR WRE H g =6 7
= YRAR ® AW w4 gl # oamg ow oA
=120-6=114 5
qad o WS & S W, am‘iaeaﬁt;-i
= IR W 4 T AT T A 2114 4x6= gomi
. eniie e % st oy

_90_45_

. 2 _22531& e

174. 9 3T TF dedd ¥ @R ¥ I A 8 I WH W 30 % W
s T FW € K oal S Wit o sl ® st E@ e
J 20% T @F FO ¢, A g w0 w@d F} 0 @
3 . )
(A) 292.50 T
(C) 312.50 T

(B) 272,50 &
(D) 325.50 T ..
(RRB TT@IT A.S.M., 31-05-20

Sgeedz Solution [A)
T Flea o o sl s E?f =x %
T WEIER -
oF st W @E =(x+20) ¥

.. FE @ =9xx=09x%30+(x+20)

= Or-x=240+20

g _260 %o
B

=ox= ax?g9=2géso$u
175. 11ﬂ§?r|1fa'€ffﬂﬂfa?$2éﬂﬁ qﬂ?uﬁs&ﬂmmﬁm@
W%aﬂtmﬁm@w & o &1 AR
aw:!w;z?‘q}ﬁ ;ﬁmmmomiﬁm% A e fawe

e —

Speedy Solution : (A)
qrn Y faerdt #1 a9 =x ¥
aa. 9 m afwa W = w REme

™, YW -
100
1 Sy _.._]ﬁam
KWy =42 11;([‘»"\1'-!-“_.“:m
=1-42= 11x%—11 . ¢ =42+1.1=43.1 fETe

u1za4ﬁﬁuﬁme¢sm@mmmﬂﬁ

176. 0,1,2, 3,
aﬂﬁa@seﬂﬁaﬂwﬁwaﬁﬂmdﬂmﬁ*ﬁ
1 A= T 7
(A) 32076 (B) 32&79
(C) 32769

Speedy Soiution : (A)
ez s BT
=43210-10234 = 32976 -

17?.@ma§ﬁamﬂauﬂ9ﬁnmﬁ|§ 4 Tfte I

ATFA ... AT Wfte T
(A} 9 (B) 4
(c) 36 (D) 13

-08-2009)

Speedy Solution : (C)
i wgds #1 gEFd

= M x FE
~9x4=36 T T
178 - wem, a sk s <6 @ 8 2
o ®) 1
(D)2

ey 8

' Speedy Solution : {B)

mmaﬁm%mmwamm)ﬁmﬁ

& wfas ot 1

e e T T § s daw 2 sads @ 8 T
aﬁ1ﬂnmﬂﬁmﬁwﬁﬁﬁm%nﬁﬁﬁﬂ
Pt it A7t & 7T ST iH T DA T AR €l
2
el w1 o IER ded ® dopn # Ak FR AR

179.
ot 64 Wl ¥, T TEH SGE Hdfo wrih
{A) 84 (B) 32
(c) 16 (D) 8

fRRB YT A.S.M., 30-08-2009)

Speedy Solution : (D)
e C g e 1 ﬁtﬂ 2

qﬂw ;E”'% u—;}qﬂ: RNl T-rﬁnﬁ =3x 'ﬁ"ﬁo
{A) 431 R&H (B) 43.01 < 2(x+31)=64
(C) 43.60 i @14291#&

., 31.05-2009) = x=8 Wrl
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180. m"hﬂﬂwmﬂm'&mmw W %"ﬂ"l?ﬁ

: wta\aﬁmawﬂﬁmwaﬁﬁé?
i g (B) 60
(D) 20

(RRB S{EAYET ASM, 30-08:2009)

(D)

7 w1 T feaR W s =1- % %

1 wm @yl W wew =3 x100=20
== ¥ 1 v, 50T, 2599, 108, s, 2w T
R P T o @ 1 orR T 4 @ it foesl |
1158 % &, Tt Tl =t Wem T il 2

(A) 500 (B) 400
(C) 700 (D) 600

181.

30-08-2009)

RRB {&TvaT

AS.M.,

Speedy Solution : (D)
mm{a%ﬁlﬁiﬁm x %1

- foesil =1 5@ =
_x+u_5:+u‘2_a:+u,1:+
© 0.055+0.02r+001r
=193k
‘“m*“’"
182, mm@w%wmﬁﬁﬁﬁmﬁm
12 Wil T 20 9l ® 2

(A) 120 =F i (8) 60 & Aih
(C) 240 =t Wi (D) 20 =f Wi
RRB STEFET A.S.M., 30-08-2009)
Speedy Solution : (A)
WA A
% ﬁﬁvﬁ F RS

; x12%x20=120 T Q1ike

183. U freinii & ¥eF W 9 U @R #1 ST 9w
el @ 9t R T 25 W T 2, A T A A e
R S ?

(A) 41 (B) 50
(c) 61 (D) 42
RRB S@7va? A.S.M., 30-08-2008)
Speedy Solution : ll)

o e 3 e -—2—+1 =40+1=41

184. Foel feraers +f 800 73 1 Pt 1 o v argafeo A

RRB S&Tval A.S M., 30-08-2009)

Speedy Solutlon : (C) h
1.8
i v =1-35=15

Iuftem ol W Hem =%*W=m

185. Frtt wm W fiem 3 e 403 31 AR WA 100 T
Auea 58 & @ wew B -

(A) 40458 (B) 34058

(C) 44058 (D) 40358
Speedy Solution : (D)

Y = WEF * 9 + 0

=100x403+58
= 40300+ 58 = 40358
186. 25FA B T v Ty ) vE W W W W T W R
i 30 e 1 7 Tl 2 T SR, A o R
T W T A S 0,50 I8 2 TN AR 25 A F IR
T W 3750 % WA ¥ A T Fr ey Feet Al
M W R am ?

() 5 fe B) s =
) 7= - myafe
Speedy Solution : (A)

W TR x B aefer '
~{25-x)x2-0.5c=37.5

=50-25r=375 -

=255=125
=:p_t=1§_.§=5
5
187. 2600 ¥ SRI-A-B T3 W st A w o = .\
s ?
A3 8)9
1 {D)5

A SN, 30-08-2009

RRB {dAvaT

. Speedy Solution : (G)

188. w& &M & 1 A (78) qzﬁqtmsmmimgm
T f 39 A feat o0 ferem o sufem & 2 w2
(A) 700 (B) 650 " (A} 108 (B) 113
(C) 720 (D) 750  ©om (D) 112
[334]
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RRB “{&@I¥ET A.S.M,, 30-08-2009)

Speedy Solution : (D)
— . T
IR,
« -(78)" =6460
— y* = 6460 + 6084 = 12544
~x=\1Z544 =112

180, wH WoT W 42% 3R 28% * A9 210 W I=w 1 W wem
F 59% 1 22
{A) 500
-(C) 885

(B) 420
o) = =

Speedy Solution : (C)
W S x %l
42; 28x

=210
100 100
—=14r=210%100
~x=1500
~x Wl 59%

59
= —=885
1500:(100 !

lm.sa-iaﬁssﬁmauﬁmﬁa:#qﬁ mw-ﬁ*uﬁnw
mmwﬁmﬁm%7 e
(A) 1248.750 & (B) 1287.68 ¥,
(C) 1229.475 & (D) 1235.685 &

& RRE TTETEE E.S.AL.

11-10-2002)

7800 X1261 _ 49179 _ 11ng 47

_mu[ T 800 40
1911,‘@&@%{3@1333%3@353&%:me
F1 HUY: IR 5 ;2 &1 [ W A fEeR R 2

(D)Sﬂili

9261 ]

(€) 35 ¥

(A) 20 ¢ (B}lsmf

Speedy Solution : (A)
i i # S 5c
.‘.‘f‘ia‘ﬂﬂfﬁ——-ha‘
SRR,
5x+2x
2 ——=35ad
ax=10 - r gL n b
~ @AW ag =20
192. 12 7o o AR w1 Fuin 24 Rl F w0 T, 360 w0
# 8 wag fem il A Q@ w0 2

(A) 30 Ry o m) 2 fem A
(©) 16 frr m 36 #
R PSTEI@TT =541, 11102002
Speedy Solution : (D)

12x24 _
g o W U W A ww = —g -0 B

192. wfx Feelt et 71 o 70 Ak 2, A 150 R 9 @% Feait

50 @ 2
(A) 77 Hi=x (B) 770 W=
(C) 570 Wizt (D) 970 HzX

Speedy Sclution : (B)
i =2ur=nl=%x?0=m it =22

350 T 0 99 il = 2.2%350 =770 |k

Speedy Solution :(A)
cot@+cosecB—1 &
cot—cosecO +1  cot®—(cosecd—1)

cot + (cosec —1)

cot8 + (cosect—1) i:otﬂ+(oosec+l)
= cot8 — (cosecd— 1) cot8+ (cosecd—1)

_ cot*@+ cosec? =1+ cotB(cosech —1 +cosecB +1)
. cor’ 8- (cosec’® 1) +/cot B (cosech + 1 - cosecB +1)

_ 200t°6-+ cot@.2cosec’

= cot 0+ cosecl
cot9.2

_cnsﬂ 1 _cosB+1

! sin@ sin®  sin@

- 195. 77,99 W§ X &1 WedW VUGS (H.C.F.) W@ S{uq gawael
(L.CM.) FW¥: 11 W& 3465 €1 X 1 W <1 94 € ?

(B) 56

(A) 55
© 57

p.,iazsu Ry
77—ll><‘? '
T 99=11%9
77 @i 99 W HCF = 11
7791 99 F LCM = 11xX9x7
AR 77,99 9 X ¥ LCM
=3465=11%9x7x5
e 77, 99 W X F1 HCF = 11
o X F @R T W= 11x5=55
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196,50cmx5cm%mmﬁaﬁ@mﬁmaﬁaﬁmﬂw
Eﬂf?ﬁmammmmﬁ|

+ (A) 1600 sqgcm (B) 1800 sqcm
(C) 2500 sqem (D) 2000 sqecm
(RRB $ETETER A.S.M., 13.06-2010)
Speedy Solution : (A)
I G = (50-2x5) = W

= (40 d.

= 1600 =f Wit
197. T% Uit Y IR w1 W B R we T w2 9 W e
ok 3 7 B T B R R T W 3 v
WY T &1 39 36 T6 U WY went W 2w 1 wd

H ffem wag e 2 _ BT
(A) 6.5 |2 (B) 6 Har '
(C) 8 & (D) ¥ e

(RRB TET&TETE A.S.M., 13-06-2010)

Speedy Solution : (B)

3-2

2
23 6 6

ﬂﬂﬂam@}aﬁmzﬂaﬁﬂﬁﬁaﬂm%ﬂﬁa
6

198. T TR He W e ik e F 48 Hew W o &
SR 3w 9RE 160 Hex § @ wF T A9 @ qiER fem

F O o -
(A) 32 e i (B) 16 Ht
(C) 64 Hix (D) 48 HiX

Speedy Solution : (A)
I-b=48 (i)
2(1+b)=160 .. (i)

=I{+b= SFI
e (i) qur (i) 9
128

2=128 M=t abim nb=16m"
T FETEA = HAAER & F A o
= 1% =64 x16 S = 32 R

199. TF s W 600 811 ga ¥ o el 71 oftwd 99 12 9§
T Wl w ST T i1 ad 4 sr et o 21 et
W 1194 9w A @ e it wem @ Wi 7
(A) 150 (B) 350 »

(C) 450 (D) 250
(RRB SHIETETE A.S.M., 13-06-2010)
Speedy Solution ; (A

{ s;_:eetfz Solution :-(C)

(RRB ZEIET™TE A.S.M., 13-06-2010) R

9 Ao =
=1=md =
”12 4

%xﬁ(}O:Iz.\'HI(ISOO*x)

4

= 47x 150 = 12x + 6600 — 1 1x

. = x = 7050 - 6600 = 450

- wEfFAl ) Hen :600—45%:150 g
200. 1 siftEd qeq 100 T &1 TH R[N

gxlu%ﬂmﬂm%ﬁzwmmmﬁ

9% 3 16% 3 gz W = 81 = f frg TERR A

Uew I HE T T ?

(A) TEeT

(C) FFl ==

(B) 350
(D) T | Fr

(RRB ZCTETATE A.S.M., 13-06-2010)

Speedy Solution : (A)
HHA 9] &1 3ifhd e 100 %
geeit feufa W fawa 70 =100-15-8.5=76.5 T
ol faafa & fasrg 999 =100-9-14.24 = 76.76 %
201. 220 fawifi & fiorw ws foren § o T 1 © S W =
45U 23 W 16 TWE § AW Sl 81 3R SH HRE #)
ufe safem wfafea 33 o fear sg 3iK &% 24 9@E 7F 99
@t = fm fre sl fawifeal st faemr @ g
A) 44 (B) 160
(C) 20 (D) 52

A F AT = 45%16 % 7% 220 TH
TEER,
45x16x7%220 =33%x 24 x 7 x x
_45x16X7%220 _
A= C33x24x7 mal

o ¥R TR =220-200=20
.maﬁtmaﬁaﬁnﬁmmmm:ﬁ:l%naﬁ

© ® 7 atf
D) 11 =4

Speedy Solution : (B)
SR H AT Y v q Ao o @y )

Xx:1y=6:1
= x =6y i)
x+7 7 LA

y+7 2 '
TR () W xR W W .
=2x+14="Ty+49" (1 =12y-7y=49.14 '

DS ay=79d
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203.3:7: 6% 3qum H fFe woeh &, ol g @ g
amf-‘qawaﬂw%ﬁazmwimm%mumm

fean &m ?
(A) 4050 % (B) 3900 %
(C) 4200 T (D) 4500 &

(RRB ShICT&IT Goods Guards, 26-09-2010)
Speedy Solution : (A)

A U x % R
A:B:C=3_:T:6

3
A # femm =16 %

-l
B = —xx
B N 16! X.

Tx 3x 4
ST =>1—x=2700- = x = 10800%

e aﬁrﬁw =-—x10800 4050 %o

maﬂ#mﬁﬁqmrﬂ 20% =i R 15% swon 7 2
fam S 3T U e 250 D w2 # @ 7w fr oy
mwﬁmﬁﬁq?}i

204.

(A) 700 (B) 600
. (C) 800 (D) 1000
ey (RRB FIFTFMT Goods Guards, 26-09-2010)
Speedy Solution : (C)
100—(20+15) = 65
65% feme = 520
., 100% fee =5—29><100 800 .

205. Fr 3 @ #H 207 - 10, 30- X g —x +6x+1ua~'rq1w
g2
- f4) 3x+15;
(C) 2x+30

(B) 6x+10
(D) 2x+10 =
(RRB ShIeThAT Goods Guards, 26-09-2010)

Sp [Soluﬂgn {D} g
ik 210430 - . (~x* +6x+10)

614-30
34

=2x+10

206, R x+2y=a ¥R a-2y=ha-2y=h ® FE &3
- foaweq xy & WA F o ¢ ?

. Speedy Solution :

Sneedy Sofution : (C)
x=2y=h x_a+h
2xr=a+h 2
a~-b_a-b =ay=3:-11
IS 4
o 2 4 B
207, &R B EIB K @A A 1 O 70 Bm F4fF g =17
(A) 5 (B) 0.33
(D) 1.33

(€) 0.42

(RRB fae=trae  Goods Guards, 26-09-2010)
Speedy Solution : (B)

A+5B
o 2B

‘iﬂ'q B_;_

A-35

—=A-2x-1
-2 :,

=A-2B

= 3A=1

®) 3 i
(©) 4

R (RRB AT A.S.M., 13-06-2010)
(A) Rl

Al @i 5 R W

=6+ 6+16+6+/6

=x=6+x =x'-x-6=0

Sl +2x-3x-6=0 =x(x+2)-3(x+2)=0
sx=3 T -2

72 T FATH e T F 452 fram ofwa frm = e 9l
TAW 0% H G2 A A R 15% F1 W WD W 2
(A) 82.50 %o (B) 90 %

v (02 % (D) 92.50 %

209,

(RRB STEAR A.S.M., 13-06-2010)

Speedy Solution : (€)
A SRRE TET x T 81

a+ 'b al+b?

o ® =7 - o
' 10% 7. 3 WA ==

a’ -b’ wiE R EL T T

© 3= . Dab, AR,
9x
(RRB fa&=ti=l  Goods Guards, 26-09-2010) s 72+72 H15%
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9
4‘_‘5'1—3“3230 .‘.,r:ﬁ-:'}z&
9
210. fp48a=J625
(A) 25 ®) 26
©) 125 (D) T A w7
(RRB &I A.S.M., 13-06-2010)
Speedy Solution : (D)
V2484 = /625 =2 +84=125
211, x’+l,=? Ife g
X X
(A)3 (B)9
©)7 11
(RRB ST A.5.M., 13-06-2010)
Speedy Solution : (C)
x+-l-=3 ﬁ(]+i)‘=3}
X x

=1 +—+2 9

= x +L=7
X7

7m%ﬁ|aﬂ’am¢5aﬂmﬁiﬁ=ﬁ3hﬂ?

VIVRE 1) ——
(A) 140 ®) 141
(©) 142 D) g 4 = =|3”f
ST {RRB-3TgHgE@IE E.S.M., 30-01-2011})
Spe ution : (A)
501— 559 =6
580 - 569 11
570599 . -3
600> 609 11
610659  -55 FA WESAI=140
660 — 669 -21. '
670 > 669 -3x11=33
213. T8 ¥ 100 et I feom AR w7 37 B 45° &, 7@ W
#I S feel it 2 g
() 100 . - ®) 1003
(C) 150 (D) 110 it
(RRB 3EHEEE E.S.M., 30-01-2011)
Speedy Solution : (A}
tan45° AB B .
=1 E
100
C '
= AB = ]00 Hl 100m A
214, 1218 1 % &l ;=?
(A) 415 (B) 516
(©) 620 (D) 7 | #¥ &

(RRB 3EUIETE E.S.M., 30-01-2011)

Speedy Solution : (D)

4 4 2784
2225568
1218x5x7 5
215. 450 &1 78% + 250 1 1% = 441
(A) 45 (B) 50
(C) 30 (D) 36
Speedy Solution : (D)

450 F1 8% + 250 F1 7% = 441

el x——-:441
=>450><1m+250 100

x
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268. A & %1 F 18 R § qu Fe & ik B3t w3 AR

amd T A 3 free ww fA d s @ fRe 9w g
a.‘_rl;[? § G

1
@& 5 ek o8

2
. O3

Speedy Solution. : {J\'}f'

_ am B, lﬁﬂﬁ-mtglzmm%l

.

A@Bﬂﬁﬁmlﬁqﬁmmﬁ'l
423 1

18'9 18 18 6
269, & TR I wan 5.5 e, ﬁa@svsﬁnélwﬁmw

mﬁmsmﬁwﬁaﬁﬁHﬁHﬁmmaﬁﬁﬁl

(A) 15000 %= © . (B) 15550 %

(C) 15600 % Rt

(D) 16500 %

Speedy Solution : (D)

FHL W AEE = 5.5 W

FW B AEE = 3,75 e

A @E = R00/F Hhe

FH H BT = T x e = 5.5%3,75 = 20.625 W

. TR faon w1 O'm '@d = @9 x gaee

. =800 x20.625 = 16500.00 %

27, aﬁam@m&&aﬁmmmmsaﬁh4wmm

.. T S 3 : 4 B GUR W adwe g fRe € 2

o (A) 15 Td (B) 18 =
(C) 20 = (D) 24 =
(RRC TI@YT Group-D, 06-05-2012)
Speedy Solution : (C)

[345]

Scanned by CamScanner



e —

T A T sy = o
AR iR A T Y =6
x-l—‘l 3

4?““' .t+6+4 4
=4x+16=3x+30
nx=14 g
il W T A =y 4 6=14+6=20 T

271. 360 W- Tt T Yo 45 Resita? T A g {140
e S @ W R A I Fre T e 2
(A) 40 9= (B) 42 §F0E
(C) 45 Ve (D) 48 BFTS

(RRC Taretz] Group-D

= 4x-3x=30-16

12-05.2012)

Speedy Solution  (A)

- =45x%=12.5 Hodwr

< 300+140 300 10=40 dwvE
125 125

3
. I0W 3,209 %'ﬁﬁﬁmm%?

A 9% (®) 110 -
©) 120 ©) ¥ 4 = T

RRC &gzl Group-D. 13-05-2012)

Speedy Solution : (D)

--350><%=2w T zmx;-=1zo TR

~210-120=90 '
273. uﬁqo.mzsmasxwai\mzss‘r a‘t:a:rmﬁmr P g
= 2
(A) 20 m2s
() 30 (D}35
Speedy Solution : (A)
- ___4u+1o+zs;zo+3s+'x-=zs
=130+x =150 ~x=20

274, wwﬁamaﬁms*xﬁmwm%mﬁwm |3

% 3fuE ¥ 90 @ 5% A T ERGR F AW T
a_ .

(A) 1600 &
(C) 1000 &

(B) 1200 &
(D) 800 %
(RRC ETHITY Group-D, 13-05-2012)

Speedy Solution : (D)
T TR H A T = x %
- mﬂ. (x—x 1 5%)+80=x+x ¥ 5%

z X X ~ 19x 2lx
=X-—+80=x+— il B iace
& 20+ x+20 fa

IMSMM : (B)

2lx 19x 2x 8020
= —-—=80 = & —-'—-2
20 20 20 e
275. el alt IuE W W A W AT 3:11%!31;"‘ ?
W 3 24 1 3l AR TR I W A
AM1:3 m2:3
©3:5 D)2:5

(RRC W" Grou

=800 ¥

Speedy Solution : (A)
wen f el W) awy = 3 W w A = 1x

24
- WEEER, |1x-3x=24 =X=5=3

e 3x43 _3x343 _12
3T AW =) v3 1x3+3 36

276. W i wE wm 5 Rl ¥ qu w A AW [+
werE ¥ a7 39 3 A 7 qu ww @, @ vage IR T
IR T W T T T w@ A ?

W ®7fa

=1:3

)8t

1
© 7Eﬁ=l

Speedy Solution : (G)
W@mlﬁqwﬁmwm Soes

sa: T e T TR T = =Ty R W

Lam. Mmﬁmmﬁﬁaﬁﬂmilmmﬁm

m&ﬂ»%a&m&aﬁmaﬁl
" (A) 7200 ¥R : (B) 6300 Tt
(C) 1800 Til-? (D) 5400 Tt

(RRC =13

Group-D, Q3-08-2012)

' Speedy Solution - (A)

v fom fr s A e o

o 9w A =2

e W Ay (vfem) = 2 (g + SisE)
=360 Wil =2(2r+x) = 360 Wit =2(3x)

i |
====60 Wik . HIEA =2 %60 %60 = 7200 Al

278. 100 HEARI 1 3i6a 44 1 §1 100 W =R WY T Wew

@ shed 50 ®1 it e wR Weand @ Je@ ww -
-(A) 800 (B) 200
©) 176 (D) 24

(RRC T2 Group-D, 03-06-2012)

100 H&ART T AW = 44100 = 4400
104 ST H AT =104 % 50 = 5200
IR T GEmsil WA = 5200 — 4400 = 800
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g
< it gEne T Iitea =@-z200
mﬁgmﬂmndnmmﬁw%mdmam

2 e &, A = s Fen @ 2
(A) 10% ®8) 20%
© 5% D) 15%
(RRC =18 Group-D, 03.06.2012
Solution : (C)
e = 4000 ®; TR B = 400
ol = 2 ad
e

550, i-fuar ¥ 3w 30 45 3¢ h R 3G ] ° 3w whw W=
it < @ @ sie 3935 | w3 9w s
@15 ®) 10 =f
(© 5 ) 20 7§

(RRB TS=giaTS Asst. Loco Pilot. 15-07-20

 Speedy Solution * (A)
wr + faa A sitea g = 45 =

o + e ®1 w/E Ay =_:2x45=m7=|‘f
m+ﬁm+3ﬁﬁ§am_3xas 105 3§ -
. Gt A = 105-90=15 a¢ '

281.
i g #1 39 e ufava 1 @ 8 2.
(A) 5% (B) 20%
©) 15% (D) 12%

Speedy Solution : {A) .
o fe fwa g =x G Rt = 1000
= 20 T Era = 80x

L I =-?l-0't-x108 25%
80x
282, wﬁmﬁﬁmmﬂmwmsﬁmm%mﬁﬁw

Wﬁiwﬁmﬁiﬁmmaﬁwﬁmwmw L [

wet atwa T\ @ 2 ;
(A) 402 '  (B) 40.8
€ 4.8 (D) 48.2

(RRB THarearaTg Asst. Loco Pilot, 15-07-2012)
Speedy Solution : (C) .

T A = (53 50) + (48— 84) = 250 — 36 = 214 .

(RRB fasmattarg Asst. Loco Pilot, 15-07-2012)

wot‘lﬁxaﬂw @mﬂmﬂlﬁaa}ﬁﬁww ;

Speedy Solution : (D)

(]

V1296 = f2x2%x2%2%x3x3%3I%3
=2x2x3Ix3I=36
284, 4 W wER, A 3l B W sitga A 18 @ M CF g
w, maimmgzzmtdcﬂnwt?

(A) 24 W& (B) 27 I
(C) 28 T (D) 30 Wi
Speedy Solution : (A)

oAl R A 9O A = x W BE WA A =y
W C ¥ =daR g =z
3ad o,
(x—3+y-3)=|8
2

2 r+y-6=36 =xt+y=42

“1+y+z =22
H Ay

%42+z=66

=x+y+z=66

~Lz=66-42=24 ¢

285, A, B R <0 U W Far @ 3B, CHF AR %-:fa

i w130 5 Uf 3000 % ¢, @ A T e W30

(A 1000 % . @®50%
(C) 1500 & (D) 2000 %
' Speedy Solution : (€)
w6 5@ 9 Cw W o #
X
BE WM =3 TMAW W =

_3000x3
T 6
. 40 Cﬂﬁmﬁﬁﬂlﬂﬂﬁl =x=1500 &
286. A 3K B A R ® w7 W 4000 & 3R C, 2000 & WD
T & A C, B3N AR W 9 v o = e @ -

=1500

A)2:2:1 ®)2:1:
(C)1:2:2 D)1:4:4
{RRB & T ASMGG/TACA, 02-12-2012

Speedy Solution : (C) . . . .
A = 4000 &, B = 4000 % T4 C = 2000 &

~C.B, A ¥ 3T =200:400:400
+C.B, A UM =200:400:400=2:4:4=1:2:2

zsv.ﬂ'{mﬁammzméthmmamimaﬂ%
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R % 3 #1 s i i 20008, A v st w s
M =)

(A)‘ﬁooo‘?e (B) 8000 T
(C) 10000 T (D) 12000 ¥-
(RRB T TIT&T ASMIGGITAICA, 02-12-2012)
. Speedy Solution : (D)
o fer e = # e o

X
.—.aﬁwmf=§ o WS =2
- WE1 TR YW = 2000 T
v ., WEAIHER, %+%+2000=x
’ r x x 6x—-2x-3x
SR w2000 = =2000
21732 6
§ !
='.g=2000 5 x=2000x%6 =12000 %

288. UF =fad 825 T H 15 e 3R 30 [esh %9 @ &1 W

OF F1 ed A & Ged F A § W@, T9E 1 e 9
.

(A) 11 %
€) 15 %

-

(B) 22 %
(D) 20 %
(RRB Haa THET ASMIGGITAICA, 02-12-2012)
Speedy Solution : (B) o
a7 o s wem %t S x 2
ﬁh‘tﬂﬂ W RBEA = 2x
s TETTER, [5xx+30%2x =825
= 15x+ 60x = 825

=>?5x=825 '
e D
==

1 W H WA = 11 -

. | fFaE # #8 =2x=2x11=22 %

289. wF wen ¥ 120 frenedf ¥ o 30 whwm wiefRal €1 oew
F wEn w g ?
(A) 90
© 36

11

(B) 84
(D) 72

Speedy Solution * (B)
faenfefail =t wa @em = 120
A TEHA B % = 30%
o, TEH H 9,=100-30% = 70%
- OIEH W OHE = 120 ¥ 70% =T7{%><120=84
290. AfHA TF T 15% THEA F& 680 TYU H A= €, @ B
F @M RGBT ?
(A) 782 TqT (B) 800 ¥9T
(C) 578 &I (D) 7 & +§ &
(RRB 3TeT 3fegr Terifyras Ts-1, 23-12-2012)

(RRB Gga Ui&T ASM/GG/TAICA, 02-12-2012))

Speedy Solution : (B)

i Y e
TRICK : ol 71 %4 qe0 =55 % 680

291, UF A Tt AT 18 &fte & af <rré 10 Fefte B0 T T
mﬁzsﬁ%mmmaﬁaﬁﬁz_émm:ﬁ
IGFH GARE qE T@ WY ?

(A) 7 @it (B) 7.1 Tt

(C) 7.2 e (D) 7.3 Bt
Speedy Solution : (C)

A 1 SAEA = 8% 10 = 180 TS

2, 25xx =180 .'.x=-5?= .
292, TR 4700 5 ¥ TH GO T @l ¢ SR TH O

R 800 T @S N 21 S TE 5800 T F A =€ 3,

o 3as T o whve-® -

(A) 4%%

(©) 10%

Speedy Solution :

(8)

T F HE [ = 4700 T

R W 0 1 G@E = 800 T

TR W F{A H D = 4700 + 800 = 5500 T
. @ = 5800 - 5500 = 300 :

Lk 300 3

= x100=——x100=5—%
o~ % T w5500 11

203, s sifa = T W 25 TR ThE T W FE TRER TR
e sifge @ @wa d feet S0 St e T o9 @ B
e S 1@ wWE ?

(A) 20% (B) 25%
(C) 18% (D) 16%
|(RRB A gfgam =i rg-m, 23-12-2012)
Speedy Solution : (A)
' 25 25
| TRICK : Wfom miﬁn = 100425 } 100 =155 % 100=20%
©204,8745 |1 7% = 5159.55
L (AY47 (B) 49
(C) 54 (D) ¥ ¥ 1§ TE

(RRB 3ffe 3fsan SaFitoraa W=-, 23-12-2012)
Speedy Solution : (D)
8745 %1 7% = 5159.55

x Y L e N
8745 X = = 5159.55/"
= 100

i 515955 —59 -

8745
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